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1.Τι είναι το αλκοόλ; 

 

 

 

 

 

 

 

"Αλκοολούχα ποτά" ονομάζονται όλα τα ποτά που περιέχουν αιθυλική αλκοόλη 
(οινόπνευμα) γεωργικής προέλευσης, σε οποιοδήποτε ποσοστό το οποίο έχει 
προέλθει είτε από φυσική ζύμωση, είτε από προσθήκη κατά την επεξεργασία.  
Τα αλκοολούχα ποτά, όπως ορίζονται στην ελληνική νομοθεσία διακρίνονται σε 
τρεις κατηγορίες: Το κρασί, τη μπύρα, και τα οινοπνευματώδη ποτά γενικά 



2.Πως λειτουργεί το αλκοόλ στον οργανισμό σας; 

 

 

 

Το αλκοόλ απορροφάται από το σώμα σας μέσω του στομάχου και του 
λεπτού εντέρου και μέσω αυτού στο συκώτι και στη συνέχεια στην 
καρδιά, τον εγκέφαλο, τους μύες και άλλους ιστούς. Το σώμα σας δεν 
μπορεί να αποθηκεύσει το αλκοόλ και συνεπώς το διασπά. 
Η ικανότητα του σώματός σας να επεξεργάζεται το αλκοόλ εξαρτάται 
από την ηλικία, το βάρος, το φύλο. 

 



3.Αλκοόλ και εφηβεία. 
 

Την τελευταία δεκαετία αυξάνεται ολοένα η κατανάλωση αλκοόλ από 15χρονους. 

Το 30% των εφήβων στην Ελλάδα  δηλώνει ότι πίνει κάποιο ποτό μία ή δύο 

φορές την εβδομάδα. 

 

Το ανησυχητικό είναι ότι το 15% των εφήβων παραδέχεται ότι έχει μεθύσει 

πάνω  από τρεις φορές μέσα σε ένα χρόνο. Και είναι ανησυχητικό επειδή 

το   μεθυσμένο παιδί κινδυνεύει περισσότερο από τον μεθυσμένο ενήλικα. 

Γίνεται επίσης περισσότερο  επικίνδυνο για τους άλλους. 

 

Στην πλειοψηφία των περιπτώσεων  οι έφηβοι πίνουν με συνομηλίκους τους σε 

πάρτι, νυχτερινές εξόδους, σε ιντερνέτ-καφέ κλπ. Σπάνια καταναλώνει μόνος 

του αλκοόλ ο έφηβος, τουλάχιστον στην αρχή. 



4. Γιατί πίνουν οι έφηβοι; 

Στην εφηβεία το παιδί θέλει να δοκιμάσει πολλά πράγματα. Στόχος του είναι 

συνήθως να μιμηθεί την παρέα του και να  νιώσει «μεγάλος» ή «μεγάλη». 

Ωστόσο,  μπορεί το κίνητρό  του να είναι απλά  η δοκιμή αυτή καθαυτή –θέλει να 

πειραματισθεί. Επίσης, , όπως χαρακτηριστικά λένε οι ίδιοι σε έρευνες, με το 

αλκοόλ νιώθουν κεφάτοι, χαλαροί και τους φτιάχνει η διάθεση. 

 

Τις περισσότερες φορές τα παιδιά κάνουν το «πείραμά» τους και σταματούν. Δεν 

μπλέκουν δηλαδή με το ποτό. Υπάρχουν όμως και περιπτώσεις στις οποίες το παιδί 

αρχίζει να πίνει ανεξέλεγκτα. Αυτό είναι πιο σύνηθες στα παιδιά που έχουν ήδη 

κάποια κατάθλιψη ή που είναι πολύ αγχώδη και στρεσαρισμένα. Το αλκοόλ τα 

«βοηθά» να χαλαρώσουν και να δουν την ζωή πιο ευχάριστα 



5. Διαγνωστικά στοιχεία 

Οι περισσότεροι γονείς δεν γνωρίζουν καν ότι το παιδί τους πίνει  ή ότι έχει τύχει 

να έχει μεθύσει. Τα παιδιά που πίνουν συνήθως πηγαίνουν μετά την έξοδό τους 

κατ'  ευθείαν για ύπνο, ώστε οι γονείς να μη μυρίσουν την αναπνοή τους. Άλλα 

παιδιά καμουφλάρουν την αναπνοή με άρωμα που υπερκαλύπτει την μυρωδιά 

του ποτού. Αν μυρίζουν αλκοόλ, λένε ότι ήπιαν μόνον ένα ποτήρι. 



Το παιδί που πίνει : 

  

-κουράζεται και αρρωσταίνει πιο εύκολα  

-συμπεριφέρεται ανεύθυνα και αδιαφορεί για τις υποχρεώσεις του  

-συχνά καπνίζει  

-είναι γενικά απείθαρχο  ή έγινε απείθαρχο τον τελευταίο καιρό  

-μπορεί να έχει ενδείξεις κατάθλιψης 

-έχει κατά κανόνα μεγάλο άγχος για τις υποχρεώσεις του αλλά μπορεί να 

μην το εκδηλώνει και απεναντίας να παρουσιάζει ένα προσωπείο 

παθητικότητας και αδιαφορίας  

-έχει κάνει νέους φίλους τους οποίους οι γονείς δεν γνωρίζουν αρκετά 

καλά 

 



6.Ποιες είναι οι επιπτώσεις; 

Η κατανάλωση ποτού οδηγεί το αγόρι ή το κορίτσι σε πιο επιθετική συμπεριφορά 

ή απεναντίας μπορεί να το κάνει να δεχτεί αδιαμαρτύρητα την βιαιότητα ή τη 

σεξουαλική παρενόχληση των άλλων. Επίσης μπορεί να το κάνει πιο ευάλωτο 

στη δοκιμή ή και συστηματική χρήση ναρκωτικών ουσιών. Θα υποσκάψει 

σταδιακά την απόδοσή του στο σχολείο και θα τα αποκόψει από τις θετικές 

συντροφιές με συγκεκριμένα οράματα και στόχους, ώστε να είναι διαρκώς με 

τη χαλαρή παρέα που διασκεδάζει πίνοντας. 



 

 

 

8.Πηγές 

//www.efrainein.gr/gr/enjoy-one.htm 

http://www.eneap.com.gr/ 

http://www.akappatou.gr/index.php/efivoi/ 
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